

# 南京路拓宽工程10月底建成通车

市北区城市更新和城市建设加速推进 浮山绿道市北段月底贯通

## 推进项目 快见效见实效

9月22日上午,市北区召开城市更新和城市建设三季度工作情况观摩通报会。20多名“两代表一委员”、社区群众代表、专家代表现场观摩了南京路拓宽工程、瑞昌路三角地(市北区棚改腾空土地)、邮轮港区启动区地下工程,直观感受城区攻坚成效。

今年以来,市北区扛牢城市更新建设主阵地、主战场的使命责任,立足全市八大攻坚领域,联系实际,自我加压,新开辟房屋征收利用、公建配套提升两条战线,发起十大攻坚行动,采取“十大攻坚团队+尖刀班”模式,苦干实干、攻坚克难,各项攻坚行动起势见效。

座谈会上,与会代表们积极建言献策,市北区委常委、区政府副区长张雷与各责任部门广泛征求听取了代表对老旧小区改造、公园建设、停车场设施建设等方面的意见和建议,引导形成市民理解支持、社会各界积极参与的攻坚氛围,群策群力、汇聚聚力把城区规划建设好。市北区城市建设城市更新指挥部办公室副主任、市北区城建局局长于志鹏详细介绍了市北区城市更新和城市建设三季度工作情况。



南京路拓宽工程施工现场。



南京路拓宽工程效果图。

## 市北区城市更新和城市建设多个项目最新进展

### ●台东步行街改造提升提速

国际邮轮港区改造更新和历史城区保护更新攻坚行动方面:无棣路、黄台路等街区规划设计正在深化,新开工建筑保护修缮6.6万平方米,已完工1.4万平方米。协同区国货大厦等4座建筑启动整治,大鲍岛文化休闲街区43家商户开业,累计举办各类活动100余场,形成宜游宜逛的街区活力场景。台东步行街改造提升提速推进,登州路啤酒街、和兴路、长兴路小吃街焕新开街;台东三路步行街东段基础设施和景观提升已完工,景观天桥将于9月底完成重建。老四方工业区中车四方智汇港、大健康产业园、欢乐滨海城等三大片区全面开工。滨海绿道建设完成1.4公里岸线加固,展现后海新形象。

### ●48处老旧小区月底完工

旧城旧村改造方面:国家山、香里片区在完成3400余户居民征收的基础上,全面

启动非住宅征收工作李村河市北段创建省级美丽幸福示范河工程已完成现场踏勘等前期工作。河西剩余片完成调查摸底,启动非住宅区域征迁。53处老旧小区改造项目8月计划已超额完成,其中48处将于9月底提前完工。

### ●海伦路等2个停车场投用

市政设施建设方面:劲松一路、劲松二路、宁安路打通完成总工程量近50%,唐河路、劲松五路、南京路、辽阳路等4条道路全部完成征收,正在加快推进。海伦路等2个停车场建成投用,馆陶路等5个停车场加快建设。目前正在统筹研究棚改腾空地块利用,因地制宜拓展停车空间。

### ●浮山绿道市北段月底贯通

公园城市建设方面:双山公园等16个项目竣工。齐鲁康体公园已开工建设,8月底全面完成太平山22户腾房任务。浮山绿道市北段加快推进,9月底实现贯通。

### ●已拆除违建32.6万平方米

拆违治乱攻坚行动方面:截至目前已拆除各类违建32.6万平方米,滁州路南侧等重点区域违建治理取得明显成效。完成525户棚改征收居民的收尾清零,其中继续推进24个项目维修加固,涉及房屋建筑面积约9万平方米,用于保障房、青年公寓、环卫公寓等;拆除项目55个,已完成27个项目,17.5万平方米房屋拆除,腾空土地15万平方米,用于停车场、口袋公园及开发建设等。

### ●全力推进8所学校建设

公建配套设施建设方面:浮山后三小区学校及幼儿园已竣工交付;绍兴路九年一贯制学校计划年底竣工;双山小学正在进行室内外装修,计划明年4月竣工;同德路小学正在进行教学楼主体施工,计划明年5月竣工;人民路295号小学、万科未来城配套学校及幼儿园、劲松三路小学、大沙路学校正在办理前期手续,年内开工建设。

## / 走进项目现场 /

### 南京路拓宽工程

南京路拓宽改造工程是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动中的重要市政交通项目。项目建成后,对分流山东路—鞍山路节点压力,缓解山东路、福州路、哈尔滨路等道路交通拥堵,完善区域骨干路网,提升城市品质具有重要意义。

在工地观摩现场,记者看到前期征收楼栋已经全部拆除完毕,正在进行道路施工。“南京路拓宽工程最大的难点就是前期的房屋征收工作,今年4月20日启动征收,5月6日开始签订征收补偿协议,只用了18天时间就实现了155户住宅、1户非住宅全部签约。5月31日房屋全部腾空,正式完成征收工作。”海伦路街道办事处副主任袁胜章介绍,18天完成征收签约,不仅展现出市北速度、温度与厚度,也为后续建设施工争取了宝贵时间。

此次南京路拓宽改造工程拟由双向2—4车道拓宽为双向6车道,同步实施管网改造、景观提升等工程。现场负责人介绍,此次拓宽工程与城市更新相结合,将传统道路交通空间和路侧空间一体化设计,以最小的空间拓展实现最大程度的交通功能。在施工过程中,老旧管网能用尽用、应改必改,全面分析、系统筹划,最大程度降低工程规模和实施难度。项目预计10月底完工,实现通车。

### 瑞昌路三角地改造

在瑞昌路三角地片区,记者看到,相比几个月前,这里有了新的变化,区域内39栋楼房的腾空和拆除工作已经全部完工。四方街道办事处副主任张云康介绍,瑞昌路三角地片区位于人民路以西、瑞昌路以北、杭州路以东的三角地带,占地面积93亩,旧房建筑面积约9万平方米,涉及征收居民2041户。张云康告诉记者:“瑞昌路三角地片区是市北区房屋腾空项目中面积最大的一处。房屋拆除后,该片区域将进行整体开发建设,规划用途为商业综合体、公园绿地等,是改善群众居住条件、拓展经济发展空间、提升城市品质的一个重要民生工程。”

### 邮轮港区地下工程

在邮轮港区启动区地下工程项目现场,记者看到,这里的施工已经全面铺开。邮轮港区是青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动的重要区域,该工程更是青岛市着眼未来百年发展的历史性工程。去年6月1日,青岛国际邮轮港区启动区拿地即开工,全面启动地下空间建设。现场负责人孙源晖介绍,这里是青岛第一个以地下空间开发为核心的TOD开发项目,地下整体开发打破了传统地块“各自为政”的独立开发模式,实现了地下空间的统一规划、统一设计、统一建设、统一运营。“目前正在地下负四层、负三层的建设,预计今年年底将施工完毕,明年年底地下部分全部封顶。”孙源晖介绍,包含“世界之眼”、青岛市图书馆新馆在内的三期项目预计2025年整体完工。